

# 奋进体育人 筑梦新时代

上海市体育系统庆祝新中国成立70周年文艺汇演举行

本报讯 “奋进体育人，筑梦新时代”，昨天下午，上海市体育系统庆祝新中国成立70周年文艺汇演在保利大剧院举行。副市长陈群等点亮“追梦之星”。

上海体坛名宿，诸多奥运冠军、世界冠军和运动员、教练员代表、体育局老领导、老同志代表，市体育局领导班子，市全民健身联席会议成员单位代表、部分区政府分管领导、各区体育局、高校体育部、体育社团组织、涉体企业代表、体育局合作伙伴以及上海的主要媒体代表欢聚一堂，通过体育传递正能量，向中华人民共和国成立70周年送出上海体育人最诚挚的祝福。

本次汇演分为“光辉历程”、“沸腾时代”和“追梦未来”三个篇章。

在“追梦未来”篇章中，由徐寅生、吴敏霞、乐靖宜、陶璐娜、邹市明等优秀运动员代表（见右图 本报记者 李铭坤 摄）参加的情景微访谈《荣耀之光》展现了申城体育健儿的强国梦。

新中国成立以来，上海市委、市政府一直高度重视体育事业发展，近年来又明确提出建设全球著名体育城市的目标，为上海体育未来发展指明了目标方向，提供了根本遵循。在一代代体育人共同努力下，上海的全民健身日益普及，竞技体育勇攀高峰，体育赛事享誉国际，体育产业加速崛起，体育设施全面升级，体育改革持续深化，体育已经逐渐成为上海市民群众日常生活不可或缺的重要内容。

（体轩）



布朗宁为球迷签名 图 IC

## 离冠军越近 郎平心越静

中国女排明天迎战荷兰队

2019年女排世界杯即将开启最终对话，12支队伍齐聚大阪，中国女排向卫冕发起最后的冲刺。外界都说八连胜的中国女排，冠军已是唾手可得。但主教练郎平依然谨慎表示：“专注比赛，做好自己，距离世界杯结束，还早呢。”

明天，中国女排将迎来欧洲劲旅荷兰队，对荷兰队来说，在接连负于塞尔维亚和俄罗斯队之后，奖牌之争只剩下理论上的可能。同中国女排的交手，她们会为了奖牌誓死一搏，还是无心恋战“走过场”？令人关注。

同为欧洲强队，当其他球队主力阵容不整，唯独荷兰队派出全主力出战，赛前被认为是同中国女排最能抗衡的夺金队伍之一。然而，2比3被塞尔维亚二队逆转，0比3被俄罗斯队零封，荷兰队在本届世界杯上接连爆冷。

里约奥运周期，荷兰队在名帅古德蒂的带领下，交出了一份出色的成绩单，她们曾给中国队带来不

小的麻烦。2016年里约奥运会，中国女排在小组赛上输给荷兰队，后来在半决赛中以3比1极为艰辛地淘汰荷兰队。2018年世锦赛，中国队以3比0战胜荷兰队才获第三。

这支荷兰队由球星斯洛特耶斯领衔，极富攻击性，主攻手格鲁图斯、布伊吉斯等很有冲击力，副攻线也是人才济济，全队技术全面，打球富有激情。然而，本届世界杯的表现反映出，同阵容并不齐整的塞尔维亚队和俄罗斯队相比，全主力出战的荷兰队，并不是一支特别能打硬仗的球队。

东京奥运周期，中荷双方已过招7次，中国女排以6胜1负的战绩占据绝对上风。唯一败绩是在去年世联赛期间，安家杰临时挂帅带领的半主力阵容首发。不过，荷兰队在奥运会和世锦赛都取得第四名，高站上领奖台就差一步之遥，在夺取奖牌愿望的驱动下，荷兰队极有可能“死磕”中国女排。

郎平说：“现在我的脑子里什么其他的都没有，就是如何去迎战荷兰队，后面的比赛根本不用去想，荷兰队这一关能不能过去还不知道呢，而且荷兰队这次来的球员都是全部主力。”郎平的态度，同此前去过巴西队和美国队时一样。

特派记者 陶邢莹

### 收视指南

央视五套明天14时将转播女排世界杯中国与荷兰比赛实况。

### 记者手记

## 观光？没门！

在有些人眼里，每一届女排世界杯，都是一次日本观光之旅，但在中国女排看来，每一场比赛的备战，都要全神贯注。

从横滨到札幌，从札幌到大阪，每次转战，各队都会有两个休息日。这不，札幌第一天，美国队便买了橄榄球世界杯的门票，兴致勃勃去看了场“男人们在草地上的较量”，还在社交网站上晒出了照片。昨天刚抵达大阪，俄罗斯队姑娘们坐了半小时的地铁，去市中心逛街。而荷兰队昨晚组织全队观看电影，对她们而言，或许这是放松心情的一种方式吧。

11时从札幌起飞，下午1时抵达大阪，中国女排昨天马不停蹄，在大阪中央体育馆练习馆，她们闭门训练3小时。晚饭后，全队又在一起看录像学习。这是中国女排在本届世界杯期间的常态。几乎年年来日本，姑娘们透露，连横滨未来港的日本丸、最富盛名的富士山都没去过。

在札幌轻取肯尼亚队之后，郎平笑得很开心，但这并不意味着她的心态可以轻松一点。还记得4年前的世界杯，中国女排“血战名古屋”，最终夺冠。而这一次，虽然暂时用不上“血战”这个词，但郎平对大阪站的比赛慎之又慎：“我认为每一站都有很强的队伍，所以我们的准备是相同的。”

国内球迷情绪日益高涨，期盼中国女排夺冠，亮出女排精神。每一场赛后，郎平和中国女排都会登上热搜榜，但郎平说：“我们真的没时间读这些东西。比赛很紧张，一场接一场。”

一支球队，能够收到这么多球迷的关注和支持，郎平直言这是一件幸运的事。“所以，我们从心里感受到了大家的支持，更要尽全力去做好备战，打好比赛！”

冠军不会从天而降，日复一日的辛勤付出，才能收获硕果。当其他球队在放松休息时，中国女排正按照自己的节奏，一步一个脚印。

陶邢莹



## 归化球员再添猛将

恒大布朗宁摇身一变叫「蒋光太」

昨天，从广州方面传来消息：恒大后卫布朗宁完成归化手续，领取中国护照，他的名字也将变成“蒋光太”。下赛季，蒋光太将以本土球员的身份效力，也有望加入国足，成为继埃尔克森之后又一员归化猛将。

今年2月20日，恒大官宣布朗宁加盟。布朗宁1994年出生于利物浦，还曾入选英格兰国青队，但他有中国血统，外公蒋英荣是广东江门市新会沙堆镇梅阁村人，布朗宁是梅阁蒋氏第22世孙、光字辈。此前，按照族谱布朗宁曾考虑使用“蒋光泰”一名，但因笔画太多最终选择蒋光太。

新赛季开始后，在亚冠赛场广州恒大一直使用朴志洙和布朗宁这对“外援中卫”组合，但在中超赛场受制于俱乐部的“双外援政策”，布朗宁在前9轮0上场。直到中超第10轮客场面对武汉卓尔，在0比1落后的情况下，卡纳瓦罗让布朗宁替补登场，跟保利尼奥和塔利斯卡组成“三外援”，最终完成3比2逆转，这也是恒大本赛季首次在中超赛场上派出“三外援”。

不过，恒大官宣引进艾克森之后，布朗宁就因为“外援报名”问题被撤下大名单。他在恒大首个赛季，中超出场时间定格在230分钟、亚冠出场时间750分钟，随后一直被“闲置”。

如今，蒋光太成为艾克森之后，恒大第2位归化球员。这也意味着，下赛季他将不受外援身份的限制，以本土球员的身份出场。恒大主帅卡纳瓦罗对他的评价是：“身体条件太好了，他拥有英国球员的身体素质，未来会是中国队后防线重要的一员。”

当然，蒋光太能否以中国国脚的身份出场，还有待国际足联最终裁决，因为他曾代表英格兰国青踢过正式比赛，且英足总已经向中国足协传递资料。不过蒋光太的律师团认为，他代表国足出战的可能性很大。如果最终能够成功，国足在中后卫这个关键位置上，无疑将增加一员猛将。毕竟以蒋光太的能力和身体条件，在整个亚洲都堪称数一数二。

首席记者 关尹

郎平(右)和朱婷观战 图 IC

